

内部资料，妥善保管



党史学习教育

简 报

第 18 期

安徽医科大学党史学习教育
领导小组办公室

2021年6月29日

从“学”到“做” 把健康服务送到老百姓家门口

党史学习教育开展以来，安徽医科大学坚持突出医学院校特色，结合学校办学优势和工作实际，在推动优质医疗资源下沉、服务基层患者健康等方面推出创新举措，实实在在解决人民群众医疗卫生保障中的“急难愁盼”问题，推动党史学习教育走深走实。

义诊活动上门 健康服务暖心

“医生我最近胃口不好，特别容易疲劳。”6月26日早

上8点刚过，社区的居民纷纷闻讯前来，在义诊专家的桌位前排起了队伍。在合肥市西园街道社区卫生服务中心天鹅花园院区的义诊现场，专家们耐心询问居民的身体状况和病史，安徽医科大学第一附属医院20余名国家省级重点学科带头人、护理专家、药学专家、青年文明号志愿者及医务人员为广大居民提供义诊服务。

“最近正想去医院查查身体，又怕挂号排队难，没想到专家们大热天来到社区为我们免费义诊，这真是件大好事。”社区居民王大爷激动地说道，“在家门口就能让三甲医院的专家给我看病，真是太好了，希望以后经常有这样的义诊活动，多为居民服务。”义诊现场虽下起小雨，前来咨询问诊的群众仍然络绎不绝，气氛十分热烈。

及时发现潜在病情，筛查高危疾病，登记就诊信息，积极宣传预防卒中、高血压、糖尿病等相关知识，为广大居民提供免费血糖监测、血压测量，根据每位居民的个体差异制定诊治建议，给予专业的健康指导。同时还进行了胸痛、卒中急救知识宣传和心肺复苏现场急救演示，并向广大市民普及了新冠肺炎防治、健康生活常识和专科防病知识。

当日，在合肥市、阜阳市、宿州市、芜湖市、安庆市、亳州市、滁州市、六安市等全省8地，安徽医科大学13所直属附属医院同时开展“学史力行、精医康民——安医健康服务体系大型义诊”活动，近300名专家免费给居民提供医疗服务，

义诊活动从早上七点半持续到十一点，累计服务群众 4000 余人次，实实在在为广大居民送健康、送爱心，为群众排忧解难，把党史学习教育的成果转化到为民服务的具体实践。

结合学校实际 突出特色创新

作为安徽医药高等教育的发源地，安徽医科大学始终致力于加快推动安徽省医疗卫生事业高质量发展，致力于提升高等医学教育、医疗服务供给能力和全省医疗服务水平。真正把党史学习转化为为民服务的动力源泉，切实增强人民群众的就医获得感和幸福感。

针对我省基层优质医疗资源不足的现状，安徽医科大学充分发挥学校医疗卫生资源密集的优势，主动推动优质医疗资源扩容下沉，积极探索校地共建直属附属医院新模式，去年以来学校新增 7 所直属附属医院，构建起覆盖全省、辐射周边、贯通全周期的“安医系”健康服务体系。

为扎实推动“学史力行”出真招、见实效，学校把聚焦卫生行业特点办实事，列为各直属附属医院“我为群众办实事”实践活动重要内容。在发布的“2021 年学校认真做好的十件实事”基础上，发布直属附属医院第一批“我为群众办实事”任务清单。把开展系列健康宣教、公益义诊活动，列入解决群众常见病诊治和健康预防知识需求的任务清单。

通过捐医送药，宣传预防、诊疗、康养等健康知识，满足人民对优质医疗服务的需求，使高质量医疗服务惠及更多群

众。党史学习教育动员大会以来，据不完全统计，各直属附属医院已开展健康义诊和科普宣教 550 多场。

在“学史力行、精医康民——安医健康服务体系大型义诊”活动中，该校附属安庆第一人民医院的医疗团队来到了潜山市。除了现场义诊，知名专家还给基层医疗工作者们带来了心血管病急救、脑卒中急救、常见儿科急诊、外科急腹症、消毒隔离与医疗废弃物处理以及蛇伤救治等知识讲座。接受培训的潜山市医疗卫生人员纷纷表示，“专家们的授课贴近实际，准备充分，大家听得懂、用得上。”

扭住就医难点 坚持统筹兼顾

“为群众办实事”重点在实，核心在干。改善就医环境、优化服务流程，提升患者就医感受；就诊流程更加便捷合理、排队时间更少，医疗服务更加人性化；群众看病难问题得到有效缓解，患者满意度得到有效提升。

入院准备中心、日间手术病房、日间手术室统一管理，外科主任、各外科高年资手术医生、麻醉医生和护理人员组成 25 人的团队，拥有 34 张床位、7 间独立手术间、5 张麻醉复苏床位……24 小时内安排病人的住院、手术、手术后短暂观察、恢复（一般数小时）达到出院标准。从软件至硬件，安徽医科大学第一附属医院的“日间手术中心”仍在不断升级中。以该中心支点，有效破解患者“住院难”等问题，既实现医疗资源最大利用率，又方便患者就医、减轻患者经济负担。

一直以来，医院无痛内镜检查，都需要患者自行先在消化内科就诊，如做无痛内镜检查，患者还需重新挂麻醉门诊号后，才能做检查。但患者往往都是第一次来医院，对医院环境和流程也不是很熟悉，很多患者的体验感较差。为解决这个问题，安徽医科大学第二附属医院多部门联合，很快在医院 2000 多平米的内镜中心入口处设立麻醉门诊，实现一站式服务，患者不用再在院内到处奔波。

检前，细化每一个接待环节，定制适宜老年人的检查项目。检中，优化每一项体检流程，开通 CT 检查绿色通道。检后，根据老年人身体实际，提供易消化的营养早餐。体检结束后 3 日内，为参加体检的老同志们提供完整的电子版、纸质版体检报告和专家解读服务。附属亳州医院优化体检环节，用心服务，受到参加体检的老同志们的一致好评。

安徽医科大学将党史学习教育融入到日常工作中，将继续推动解决群众反映较多的难点问题，深入推进从“学”到“做”，把党史学习教育的成果转化到为民服务具体的实践。在切实履行公立医院的社会责任同时，引导广大医护员工“学党史、悟思想、办实事、开新局”，切实增强人民群众就医的获得感和幸福感，不断提高其服务健康中国、美好安徽建设的能力，为患者提供更多优质、便捷的医疗服务。（校新闻中心 程焱 校医院管理处 阚云）

报：省委党史学习教育第三巡回指导组

省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：校领导

发：各部门、各单位

安徽医科大学党史学习教育领导小组办公室 2021年6月29日印发
